# В борьбе за новую жизнь

вогла октябрьским вечером 1949 газ мир. Этому был посвящен доклат рым спектаждь был посвящен, но егропать Вильгельма Пика — первогруппу юпошей и левущек. Онн несли портрет великого немецкого гуманиста Поганна Вольфганга Гете и огромный том «Фауста», «Гетв родился для простого человека!» гласил их дозунг...

Правы были эти молотые людя Гето и Шиллер, Гейме и Бах, немецкие мыслители, поэты и музыканты прошлого действительно пережили Тепманской Лемократической Республике свое второе рождение: их творения впервые вошли в пом рабочего и крестьянина. По не только в ятом сказывается ствиг, происшелший в последние годы в культурной жизии Восточной Германии. Новую литературу и новое искусство, пролич созвает ныне немецкий напол Перелистайте книги писателей Германской Лемократической Республики, загляните в кино и театоы, побывайте на веринсажах, и перел вами возникнут новые образы и новые темы: булни заволов, леса новостроек первой пятилетки и человек познавший разость мирного труда.

### В ногу с жизнью

бывать на Втором конгрессе Союза кой литературы и искусства, н куссии были жаркими, слова крити- свою слово о новом произведении.

плавильного завола «Максхютте», столь большую популярность, Об этом сказал и писатель Боло Узе. читатели с одобрением отнеслись

нашли дорогу к народу. И ныне уже своим творчеством никого не удивляет, есля писатель отлает свой новый роман на суд рабочих народного предприятия; если актеры Аревиснекого театра отправляются в поселок шахтеров, а коллектив Лейицигского театра — на прошлого года Государственная опециальные «Недели театра», во вре- Она постепенно захватывала платно или по утещевленным ценам | Своболные немецкие профсоюзы принимают специальное решение о том, олного раза в месян демонстрировалась кинокартина: если, наконеп. правительство Германской Лемократической Республики учреждает Государственную вомиссию по делам некусств, которая должна солействовать развитию новой немецкой культуры.

Все больше читателей и зрителей начинают чувствовать свою ответ-В прошлом году нам довелось по- ственность за сульбы новой немец теменких писателей в Берлине. Дис- них появляется потребность сказать ки — резкими. Но это была крити- Когла известный праматург Густав ка озгоровляющая, и каждый поня- фон Вангенгейм создал совместно с мал, что речь идет об устранении бо- ансамблем берлинского «Театра лезней роста. Одна мысль владела дружбы» спектакль «Ты настоящий писателя — в нер- парень!», на это живо откликнулись

го/а правличные колониы вышли Арнольда Ивейга «Инсатели в меж- люди старшего поколения: они раси Унтер тен Липлен. чтобы привет тунарогном звижении за мир». Об ценили пьесу как важный вклад « этом говорил молотой поэт Куба дело веснитания исменкой молоте го президента Германской Демокра- (Курт Бартель), пришедний в лите- жи. Рассказы Анны Зегорс о новой тической Республики, мы увидели ратуру из цехов тюрюніского стале- исмецкой деревне потому и обреди Люди литературы и искусства стремлению писательницы помоч становления повой деревни.

> По люян безжалостны в своих сужлешиях, если в новом романе или но-BOW спектакло они фальшивые нотки. Когла в конце прязильную фабрику, чтобы там в ра в Берлино осуществила формалирабочих клубах ноказать свою но- стическую постановку оперы Глинвую постановку; если крупнейшие ки «Руслан и Людинла», вокруг этой сцены республики устраивают спе- постановки разгорелась дискуссия, мя которых трудящиеся могут бес- болсе широкие круги общественности. Не только актеры, хуложники литераторы приняли в ней участие. но и рабочие пародных заволов, студенты, учителя. Лискуссия выдилась в обсуждение принциппальных вопросов искусства, и формалистам приплось в коние коннов канитулировать В мае чынешнего года Госунарственная опера вновь поставила «Руслана и Людмилу», и на этот раз спектакль удовлетворил публику.

> > Лискуссия заставила многих ре-MICCEDOR, AKTEDOR, IDAMATYDIOR художников перссмотреть свои творрективы. Газета «Нейес Лейчлані» писала в связи с этим: «Пискуссия убелительно показала, васколько полевной бывает критика и самокры-

# Пример большого друга

публику. Гастроли Краснознаменного ансамбля песни и плиски Советской Армии им. А. В. Александрова, Государственного ансамоля народного таниа, а также концерты советских мастеров балета, певцов и музыкантов неизменно выликались в подлинные демонстрации германосоветской дружбы. Лосятки тысяч людей штурчуют театры, стадионы и площали горозов, когла там выступают советские артисты. На сцену летят цветы, аплотисменты цереходят в оващию, и воздух потрясают возгласы:

Многие годы немецкий народ был

#### — Лоужба — Сталин!

лишен возможности знакомиться творениями советской литературы искусства. В назия лии гражданам Германской Лемократической Республики культура народов Советского Союза открылась во всем ее гообразии, и эта культура обреда миллионы исклениих неменких дру-Томики Шолохова, Фалеева seff. рабочего, тракториста место рядом с любимыми вингами неменких писателей. Премьеры советских фильмов в огромном берлинском кинотеатро «Бабилон» всякий становится событном в культурной песни, А по вечерам, когда разлинских пьес. Тоуппа «Берлипский ансамбль» поставила «Вассу Железно- обзор нашей духорной и литератур- же театр переживает хронический перезовых деятелей культуры Запалву» М. Горького, театр Лома культуры Советского Союза в Берлине -коменню А. Корнейчука «Калиновая роща», лейнцитский театр «Юнге дали ситуанию «надающего уровня» Вельт» — пьесу С. Михалкова которая может продлиться долго, но «Красный галстук»... Молодые ин- должна закончиться катастрофой», называют сатели и киноактеры. члены любивых прементах народа, борющегося не только юноши и девушки, кото-простые немцы представителей со-тельских кружков на заводах, щего уровня» сложняесь в области

ветской культуры, инмезжающих в приольники и полиметерыя, люди са- киноискусства, вернее, Германскую Демократическую Рес- мых различных префессий стали неса. Запалногерманские винотеатдрузьями советской культуры. Они ры доотказа заполнены голливулской увидели се жизнеутверждающую си- стрянией. Подобно фанцистским пелу; именно произведения советской менким фильмам. литературы и искусства позволили «боевики», экспортирующиеся на вы узнать черты гороя нашего вре- берога Рейна, рассчитаны на мени — советского человека, борца питание салистов и одурменивание за мир и дружбу между народами.

## По ту сторону рубежа

Заполноберлинская газега «Дер Курир» поместила карикатуру: к газетному кнеску, увещанному журналами со скабрезными обложками фашистскими изречениями, подхолит человек; он спрашивает у про-IABIM:

 Скажите, имеется ли у вас изнание. воторое можно читать в приличном обществе?

Хотя речь этесь илет линь о запалногерманской периодической тература, карикатура ласт наглялное представление о том, что происхолит ныне в американизованном CONHEROM «FOCY LADOTBE»: AUTEDATYDA а искусство превращены там в новсобные рычаги пропаганлистской мащины американо-аптлийских пол жигателей войны. И лействительно. книжный рынок завален мемуарами фашистеких генералов, пытающихся обедить преступления немецкой «Ауфбау» один западногерманский скорее всего балаган. Все меньше празднует вторую годовницу рожделитератор поместил статью под ха- классических пьес видит свет рам- иля Германской Лемократаческой рактерным заголовком «Нищета ин- ны, это все большее число поиндых Республики, мы слышим во властсовет- тературы в Занадной Германии», в «ревю» (обозрений) появляется на ном наполном призыве к усилению которой инщет: «Непредубежденный западногерманских сценах. К тому борьбы за единство, за мин и голос ной ситуации покажет катастрофи- финансовый кризис, нбо у дюдей нет ной Геомании ческое паление литературы, се без- денег, чтобы покупать билеты, остановочное гинение... Дельны соз-

Подобиая же сентуация падаю-

обывателей.

счетов баварской разеты «Зюдзейче Пойтунг», «Из 61 мюнхенского кино. — инист газета, — которые объявили свою программу, в 43 идут -Н. П.) фильмы, в четыриалиатинеменяне послевоенные фильмы и в четырех — старые картины. Про- можности существонать», блема номер один, которая вытекает из этого для запалногорманской юнновнаустрии, пырисовывается со не желают мириться с политикой ьсей отчетаниостью: безпраничный ремилитаризации боюнского «мосу» импорт против ограниченной сред данства», проводимой стнами собственной продужции. трехсот фильмов, которые, по мнению представителя американского кинопроката в Западной Германии кусств облединяются с рабочим Шингеля, должны в 1950-1951 годах насытить рынов, лишь один

худшего ский манер — превращается в пре- инги, за мир во всем мире. журнале лищное предприятие, паноминающее

«культурной жизни» Запалной Германии, и написовала пелавно газета «Майн Пост», выходящая в Вюрцбурге: «Это не преувеличение, а лействительность, если мы утвержлаем. что художники живут в Запалной Германии так плохо, как не жили еще ин в одном пориоде нашей исто-Насколько широк поток америвии. Скульпторы ничего не могут канской жинопропатанды, хлынувпродать: даже писатели с именем шей в боинское «государство», можгододают: музыканты, если они воно судить на основе недавних под- обще находят запятие, зарабатывают меньше, чем когла бы то ни было: актеры, за небольним исключением. имся в лучшем случае плохой ангажемент, а чаше всего булучи беспыинострынные (читий: американские, борными, вынужлены жить в стрын-

Каргину того, что происходит в

Лучине представители литературы и некусства Западной Германии На английскими империалистами и их немецинии партнерами. Передовые оаналногорманские деятели ис-

ной нужде. Хуложиным отвергают

государство, которое не даст ни воз-

Укреиляя фронт борьбы за елинство Голливуд поставляет около двухсот». страны, против ремялитаризации ее Остается добавить, что и театр в западной части, за скорейшее за-Вападной Германии — на американ- ключение мирного договора с Герма-

В эти дии, когда пемецкий народ

и полянов.

Главный родантор С. Б. СУТОЦКИЯ.

Реданционная поллегия: Г. В. АЛЕКСАНДРОВ, В. Н. ВЛАСОЗ Н. Н. ЖУКОВ, П. Н. ИВАНОВ (зам. главного редантора). А. А. ИКОННИКОВ, С. В. МИХАЛКОВ, К. И. ТРАПЕЗНИКОВ.